
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Declarația Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse în
legătură cu adoptarea legii care vizează interzicerea
Bisericii Ortodoxe Creștine Estoniene

 Serviciul de Comunicații al DREB, 10.04.2025. Pe 10 aprilie 2025, Sfântul Sinod a emis o
declarație în legătură cu adoptarea unei legi care vizează interzicerea activității Bisericii Ortodoxe
Creștine Estoniene. 

 Pe 9 aprilie 2025, Parlamentul Estoniei a adoptat în a treia lectură proiectul de lege nr. 2-5/25-00033
„Cu privire la modificările aduse Legii Republicii Estonia «Referitor la biserici și parohii»”, care are ca
scop de fapt interzicerea activității Bisericii Ortodoxe Creștine Estoniene — o biserică autonomă aflată
sub jurisdicția Patriarhiei Moscovei. 

 Noua lege obligă credincioșii să rupă legătura canonică cu Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii și cu
Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse. Această decizie contravine voinței exprimate în mod repetat
de clerul, monahii și credincioșii mireni ai Bisericii Ortodoxe Creștine Estoniene, loiali autorității lor



bisericești. Ea discriminează 250 de mii de credincioși, cetățeni estonieni, privându-i de libertatea
religioasă. 

 Ca justificare pentru necesitatea adoptării acestei legi, s-a invocat în mod fals că legătura canonică a
ortodocșilor din Estonia cu Patriarhia Moscovei ar reprezenta o amenințare la adresa securității statului
eston, a ordinii constituționale și a ordinii publice. Acest lucru ignoră complet faptul că Biserica Ortodoxă
Creștină Estoniană nu participă la viața politică sau la relațiile internaționale. Până în prezent, nu a fost
înregistrat niciun caz în care structurile sau credincioșii acestei Biserici să fi reprezentat o amenințare
pentru securitatea națională sau publică. 

 Toate acestea nu au oprit, forțele politice estoniene să-și declare în mod deschis ostilitatea față de
Ortodoxia Rusă, care timp de secole a făcut parte din patrimoniul cultural al poporului eston. Una dintre
principalele ținte ale acestor persecuții a devenit Mănăstirea Pühtitsa — o comoară a Ortodoxiei
mondiale și loc de pelerinaj pentru credincioși din multe țări. 

 Acțiunile autorităților estoniene reproduc astăzi metodele utilizate în lupta împotriva Bisericii în
vremurile prigoanei atee. 

 Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse își exprimă sprijinul deplin față de Înaltpreasfințitul Mitropolit
Evghenii al Tallinnului și al întregii Estonii, față de arhipăstori, cler și credincioșii devotați ai Bisericii
Ortodoxe Creștine Estoniene, în contextul intensificării persecuțiilor asupra lor, îndemnându-i să rămână
fideli canoanelor sfinte. Ortodoxia a fost adusă în Estonia de misionari ruși acum o mie de ani. Istoria ei
este bogată în exemple de curaj în apărarea credinței — de la Sfântul Mucenic Isidor din Iuriev și cei
care au pătimit împreună cu el, până la jertfa mucenicească a Sfântului Platon, Episcopul de Reval, și a
altor noi mucenici din pământul estonian. Credem că, prin mijlocirea rugăciunilor lor, Biserica Ortodoxă
Creștină Estoniană va trece cu demnitate prin aceste încercări. 

 Facem apel către comunitatea internațională să condamne actele de violență împotriva conștiinței
ortodocșilor și intervenția ilegală a autorităților estoniene în treburile interne ale Bisericii Ortodoxe
Creștine Estoniene, fapt ce contravine evident principiilor recunoscute internațional ale libertății
religioase. 

 Foto: Serviciul de Presă al Patriarhului Moscovei și al întregii Rusii
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